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Protokół Nr XIII/11 

z XIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  26 października  2011 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1300. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach 

składanych przez radnych. 

5. Informacja  Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach składanych przez osoby do 

tego zobowiązane. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata             

2011-2016,  

b) zmiany budżetu gminy na 2011 r., 

c) zaciągnięcia kredytu na zadanie „Modernizacja dróg gminnych”, 

d) przyjęcie Programu Współpracy Gminy Dziemiany  z Organizacjami 

Pozarządowymi na rok 2012, 

e) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej                             

w Trzebuniu, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 418/11                

z przeznaczeniem pod drogę, 

f) odstąpienia od sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego dla terenów górniczych, 
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8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

9. Wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

          
Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości . 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 12 radnych, sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył zapytanie czego dotyczą zmiany w przedłożonych 

uchwałach. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż nastąpiła zmiana kwoty dotycząca inwestycji 

drogowych. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył zapytanie do Radcy Prawnego Grażyny Felskiej czy jest 

konieczność przyjęcia na dzisiejszej sesji Rady Gminy zgłoszonych zmian.  

Radca Prawny – Grażyna Felska udzieliła odpowiedzi, iż nie jest to nowa uchwała 

wprowadzana do porządku obrad została wcześniej zgłoszona. 

Wójt - zgłosił propozycje zmiany w pkt. 7 rozpatrzenie projektów uchwał o wprowadzenie do 

porządku obrad  projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki 

gruntu położonej w Kaliszu oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 157/8         

o pow. 0,0826 ha , z przeznaczeniem pod drogę. 

Na obrady sesji przybył Radny Krzysztof Rekowski, od tej chwili w obradach sesji 

uczestniczy 13 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie propozycje wprowadzenia w/w 

uchwały. 

„Za” – 9 radnych 

„Przeciw” – 3 radnych 

„Wstrzymał się” – 1 radny 

Na obrady sesji przybył Radny Stanisław Kaszubowski, od tej chwili w obradach sesji 

uczestniczy 14 radnych. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  - przekazał, iż proponowana uchwała 

będzie w pkt. 7 podpunkt g. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad po zgłoszonych 

poprawkach.  W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty: 

10 głosami  „Za”  

3głosami „Przeciw”  

1 głosem „Wstrzymującym  się”  

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokółu z XI sesji Rady Gminy. 

Uwag do protokółu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iż protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokółu z XII sesji Rady Gminy. 

Uwag do protokółu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iż protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 

 

Ad.2 Interpelacje radnych zapytania radnych. 

Radni zgłosili następujące interpelacje: 

Radny Czesław Kierzk: 

�  Złożył zapytanie kiedy zostanie rozpoczęta inwestycja budowy dróg i ulic na nowym 

osiedlu, 

� Złożył zapytanie czy zjeżdżalnia znajdująca się na kąpielisku w Dziemianach zostanie 

schowana na okres zimy, 

� Złożył zapytanie czy władze samorządowe przewidują jakieś uroczystości z okazji 

zbliżającego się święta „Dnia Niepodległości”. 

Radny Andrzej Nakielski: 

� Złożył zapytanie czy zostały zrealizowane podwyżki dla pracowników obsługi                 

i administracji szkół, 

�  Złożył zapytanie  czy przewiduje się poprawę nawierzchni dróg śródpolnych                             

i śródleśnych, 

Radny Tomasz Radomski: 

� Złożył wniosek, o dokonanie przejścia dla pieszych w kierunku cmentarza, na ulicy 

Kaszubskiej,  

� Przekazał, iż na ulicy Leśnej są dwa bezpańskie psy, w związku z czym radny 

wnioskuje o wyłapanie ich, 
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� Przekazał, iż na ulicy Leśnej przy zejściu do jeziora  jest studzienka bez pokrywy, 

radny wnioskuje o zabezpieczenie jej, 

Radny Mariusz Falkowski: 

� Złożył zapytanie czy jest możliwość dowiezienia tłucznia na tzw. Słone oraz na ulice 

Spokojną, 

� Złożył zapytanie czy zostaną zamocowane piłkochwyty na boisku sportowym                     

w Kaliszu, 

Radny Krzysztof Rekowski: 

� Złożył zapytanie czy zostanie dokonane odwodnianie tzw. Fitowa Górnego, 

� Złożył zapytanie czy będzie dokonywany remont ulicy Ks. Trzebiatowskiego i ulicy 

Jana Pawła II,  

� Złożył zapytanie czy zostało wysłane pismo z zapytaniem o pozwolenia 

środowiskowe dotyczące   świniarni w Kaliszu, 

� Złożył wniosek o naprawę ulicy Spokojnej oraz Lipowej, 

Radna Ewa Szulta: 

� Złożyła zapytanie czy istnieje możliwość zamontowania lamp na terenie bloków, 

Radny Mirosław Zabrocki 

� Poinformował, iż na ulicy Heweliusza zostały postawione pojemniki do  segregacji 

odpadów, natomiast wywóz nieczystości jest chaotyczny, w związku z czym radny 

złożył wniosek o zharmonizowanie wywozu nieczystości, 

 Radny Piotr Męczykowski: 

� Przekazał, iż kosze na odpady z segregacją powinny być tylko w okresie wakacyjnym,        

a poza okresem wakacyjnym powinny być usunięte. 

Radny Benedykt Synak: 

� Złożył wniosek o zainstalowanie lamp w Raduniu, 

� Złożył zapytanie jak wygląda wycinka drzew, przy drodze wojewódzkiej, 

� Złożył zapytanie czy są zawierane umowy na odśnieżane.  

 

Ad.3 Informacja o pracy organów gminy.  

Wójt – poinformował, iż w okresie między sesjami rozpoczęto prace   do przygotowania 

budżetu na 2012. Jednostki organizacyjne, które są zobowiązane do składania materiałów 

planistycznych wywiązały się ze swoich obowiązków jak również skorzystali z tego prawa 

radni oraz organizacje działające na terenie gminy, które mogą aplikować o środki z budżetu 

gminy. Wójt przekazał, iż w dniu dzisiejszym wpłynęło pismo ze Szpitala Specjalistycznego 
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w Kościerzynie o zabezpieczenie w budżecie na 2012 rok środków na zakup karetki, pismo to 

zostało skierowane do Komisji Infrastruktury i Budżetu w celu zaopiniowania.  

Wójt poinformował, iż uczestniczył w spotkaniu w Sierżnie, które było poświęcone 

wstąpieniu  innych podmiotów do spółki.  Wójt przekazał, iż w okresie między sesjami 

goszczono młodzież z niemieckiej szkoły. Ponadto  odbyło się spotkanie Stowarzyszenia na 

Rzecz Rozwoju Gminy Dziemiany, na temat budowy instalacji solarowych. W okresie 

między  sesjami została podpisana umowa notarialna na dzierżawę gruntu. W minionym 

okresie odbyło się Święto Edukacji Narodowej, zostały przyznane nagrody dyrektorom oraz 

nauczycielom poszczególnych szkół. Wójt przekazał, iż została podpisana umowa z Urzędem 

Marszałkowskim na realizację projektu edukacyjnego w klasach I-III.  

Radny Czesław  Kierzk- – poinformował, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie komisji Infrastruktury i Budżetu na którym ustalono propozycje  stawek 

podatków i opłat  na 2012 rok oraz wydano po raz drugi odmowną decyzję na złożone pismo  

przez Pana Kass.  

Radny Mirosław Zabrocki - poinformował, iż w okresie między sesjami odbyło  się jedno 

posiedzenie komisji Rewizyjnej, które było związane z pismem złożonym przez Dyrektora 

Szkoły Podstawowej w Kaliszu. Na posiedzeniu tym wypracowano wnioski. 

Radna Joanna Turzyńska – poinformowała, iż w okresie między sesjami nie odbyło się 

posiedzenie  komisji Kultury, Spotu i Promocji. 

Przewodniczący Rady Gminy  – poinformował, iż uczestniczył w posiedzeniu Komisji Służb 

Publicznych, na którym uczestniczył  zaproszony lekarz Igor Gusarski, jak również brał 

udział w spotkaniu sołeckim miejscowości Dziemiany, które zadecydowało o przekazaniu 

funduszu sołeckiego na 2012 rok. Przewodniczący Rady brał udział w otwarciu nowej 

sortowni w Sierżnie.  Uczestniczył w finale projektu „Dziemiańskie Rzuno Wspólna Sprawa”. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo , które wpłynęło  do biura rady, od Pana 

Wysockiego i poprosił  Wójta Gminy o odniesienie się do jego treści. 

Wójt – poinformował, iż oferent przetargu może zgłaszać zastrzeżenie co do wyniku 

przetargu w formie protestu. Wójt  dokonał analizy zgłoszonych uwag jak również  

poinformował, iż w wyciągu KRS znajdują się informacje kto jest upoważniony do 

występowania w imieniu firmy. W skład zarządu firmy PKS Bytów wchodzi prezes firmy 

oraz główny księgowy firmy. Upoważnionym do reprezentowania firmy jest zarząd 

dwuosobowy lub jeden z członków zarządu oraz osoba jako prokurent. Oferta PKS Bytów 

została podpisana przez członka zarządu jako   wymieniona w KRS oraz druga osoba 

upoważniona przez zarząd czyli kierownik przewozów pasażerskich. Wójt odniósł się do 
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drugiego zarzutu dotyczącego dumpingu. Wójt dokonał porównania ceny dwóch oferentów 

gdzie różnica wyniosła  11,6% w proporcjach. Wójt przekazał, iż gmina nie jest kompetentna 

do określenia czy wystąpił dumping od tego jest odpowiednia instytucja. Wójt przekazał, iż 

gmina zwraca uwagę na jakość wykonania usługi oraz rachunek ekonomiczny. Wójt 

przeprowadził rozmowę z pracownikami, którzy zajmowali się przetargiem i w ich opinii 

wszystkie tryby i terminy zostały zachowane.  

Radny Piotr Męczykowski – złożył zapytanie czy są uwagi do przewoźnika  PKS Bytów oraz 

zgłosił wniosek o dokonanie porównań ponoszonych kosztów z dowozem dzieci. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż co do jakości usług nie ma uwag, natomiast w 2010 r. we 

wrześniu na dowóz dzieci wydatkowano kwotę w wysokości  14 tys. 500 zł, natomiast                

w 2011 r. za wrzesień otrzymano fakturę w wysokości 8 tys. 600 zł, ale dwie trasy na Płęsy 

oraz Schodno nie są  przez firmę PKS Bytów obsługiwane.  

Przewodniczący Rady Gminy – poprosił o dokonanie wyjaśnienia pkt. 1 złożonego wniosku 

przez Pana Wysockiego dotyczącego niezgodnego sposobu podpisywania ofert z KRS. Czy 

my jako Rada Gminy nie jesteśmy upoważnieni do wystąpienia do wyjaśnienia. 

Radca Prawny Grażyna Felska – udzieliła odpowiedzi, iż na użytek zadania publicznego 

musimy dokonać wyjaśnienia, natomiast takie wątpliwości może wyjaśniać firma PKS. Radca 

Prawny przekazała, iż my nie mama podstawy twierdzić iż jest coś niezgodne. Urząd 

Zamówień Publicznych w swoich orzeczeniach zwraca uwagę aby przy rozstrzyganiu spraw 

nie skupiać się nad formalizmem.  

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż forma dyskusji jest bezprzedmiotowa. 

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, iż do biura rady wpłynęło pismo od OSP 

Dziemiany dotyczące uszkodzenia nożyc do cięcia podczas wypadków. Przewodniczący 

Rady Gminy złożył zapytanie do Wójta Gminy jakie są możliwości zakupu nowych nożyc 

koszt ok. 60 tys zł. 

Wójt – przekazał, iż przed podjęciem decyzji zwróci się do Komisji Infrastruktury i Budżetu 

w celu zapoznania.  

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach 

składanych przez radnych ( w załączniku nr 3). 

Ad. 5 Informacja  Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach składanych przez osoby 

do tego zobowiązane ( w załączniku nr 4). 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. Przerwę. 

Po przerwie . 
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Ad. 6 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011                   

( w załączniku nr 5). 

Radny Mirosław Zabrocki – złożył wniosek aby informacja ta była przekazywana                             

z materiałami na sesje.  

Wójt – przekazał, iż informacja ta jest przedkładana Radzie Gminy bez analizy i wniosków. 

Z obrad sesji wyszedł  Radny Piotr Męczykowski, od tej chwili w obradach sesji uczestniczy 

13 radnych. 

 

Ad. 7 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2011-2016,  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie zmian  

Skarbnik Gminy – przekazała, iż zmiana w projekcie uchwały dotyczy zmiany wielkości 

zaciągniętego kredytu i rozłożenia  spłaty w latach 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XIII/60/11 

w  sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata                 

2011-2016, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 8 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 1 radnych 

„Wstrzymało się” 4 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 8 głosami „Za”, 1 głosem „Przeciw”              

i 4 „wstrzymującym się”. 

b) zmiany budżetu gminy na 2011 r.  

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał,  iż w uzasadnieniu znajduje się zapis, że dokonuje 

się dostosowania planów dochodów do faktycznego wykonania. Radny poprosił                            

o wyjaśnienie zapisu. 

Skarbnik Gminy – poinformowała, iż analiza sprawozdania za trzy kwartały spowodowała 

różnice między planowanymi dochodami, a wykonanymi.  

Wójt – przekazał, iż będą dokonywane podobne zmiany po dokonaniu analizy całości 

budżetu. 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iż zmniejszono przychody o 1 mln zł, a deficyt zostaje 

w wysokości 40 tys. 
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Skarbnik Gminy – przekazała, iż przychody zmniejszono o 1mln, a nie o 1 mln 150 tys. zł,                

w związku z czym zmniejszył  się deficyt. 

Wójt – przekazał, iż przygotowując materiały na sesje Rady Gminy przygotowano w oparciu 

o dane przetargu na budowę dróg na nowym osiedlu. Przetarg został ogłoszony, 

rozstrzygnięty i rozesłano zawiadomienia o wynikach przetargu. Firma, która wygrała 

przetarg  skierowała do Gminy pismo informujące nas o odstąpieniu od podpisania umowy. 

Wpływ tego pisma spowodowało dokonania zmian w budżecie gminy. Rezygnacja firmy 

spowodowała, iż gmina wybrała kolejną firmę o najmniejszej zaoferowanej cenie w związku 

z czym nastąpiła zmiana w kredycie.  

Na obrady  sesji wszedł  Radny Piotr Męczykowski, od tej chwili w obradach sesji 

uczestniczy 14 radnych. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie czy firm, która zrezygnowała z wygranego 

przetargu nie ponosi kary. 

Wójt – poinformował, iż jest za tym aby wypełniać swoje zobowiązania. Wójt przekazał, iż 

najprościej byłoby dokonania rozpisania inwestycji i zaciągnięcia kredytu, natomiast mamy 

możliwości finansowe  rozpisane ustawą. Gmina składała wnioski z innych zadań, np. na 

budowę kanalizacji w Raduniu oraz przebudowa ulicy Potulickiej. Wójt przekazał, iż są 

inwestycje ponoszone w 100%  z własnych środków finansowych , oraz inwestycje na które 

uzyskujemy dofinansowanie. Natomiast przed otrzymaniem środków finansowych gmina 

musi wykazać , iż jest w stanie ponieść koszty inwestycji dofinansowanych. Wójt 

poinformował, iż dlatego występuje z budową dróg na nowym osiedlu w dwóch etapach.  

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie jaka jest różnica kwot pomiędzy proponowaną  

ceną pierwszej firmy, a drugiej. 

Wójt – przekazał, iż różnica między jedną firmą, a drugą wynosi ok. 200 tys. zł. Wójt 

przekazał, iż po rozmowie z  Panem Czarnowskim uzyskał informacje, iż firma jest w stanie 

podpisać umowę zgodnie z zapisem  specyfikacji i wykonać do 15 grudnia b.r.  

Z obrad sesji wyszedł  Radny Alojzy Kuczkowski , od tej chwili w obradach sesji uczestniczy 

13 radnych. 

Radny Krzysztof Rekowski – złożył zapytanie dlaczego suma kredytu jest wyższa                          

o 110 tys. zł. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż są wydatki poniesione na drogach w wysokości 

110 tys. zł oraz została podpisana umowa na inżyniera kontraktu nad budowę dróg. 

Radny Krzysztof Rekowski – złożył zapytanie co wchodzi w pierwszy etap budowy. 
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Wójt udzielił odpowiedzi, iż  na ulicy Jana Pawła, Kościuszki oraz część ulicy Robotniczej 

zostanie dokonane odwodnienie ulic,  okrawężnikowanie oraz wykonanie pełnej podbudowy 

pod wylewkę asfaltową. Pozostanie do wykonania wylanie asfaltu oraz budowa ciągów 

pieszych.  

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iż była mowa o budowie dróg w Dziemianach oraz 

Kaliszu, natomiast zaciągnięty kredyt pójdzie tylko na Dziemiany. 

Wójt – przekazał, iż są  dokonane kosztorysy na część pierwszą oraz na część drugą, która 

zostanie wykonana późnij czyli położenie asfaltu. 

Radny Stanisław Kaszubowski – przekazał, iż przy przeprowadzanych rozmowach 

dotyczących budowy dróg  mówiono o drogach w Dziemianach, Kaliszu.  Radny zrozumiał, 

iż prace miały być dokonane w części w Dziemianach i Kaliszu, natomiast  środki finansowe 

budżetu nie są rozdysponowywane proporcjonalnie na mieszkańców. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie kiedy jest możliwość podpisania umowy przez 

Pana Czarnowskiego. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż od momentu zawiadomienia oferenta o wyborze, jest termin            

5 dni gdzie firmy mogą zgłaszać protesty, a 30 dni firmy są związane z ofertą. 

Wójt odniósł się do wypowiedzi Radnego Stanisława Kaszubowskiego, iż ma na względzie 

wszystkich. 

Radny Mirosław Zabrocki – przekazał, iż w marcu na posiedzeniu Komisji Infrastruktury                

i Budżetu wszyscy radni oraz Pan Wójt doszli do porozumienia dotyczącego budowy dróg. 

Zaproponowano, iż na budowę dróg można zaciągnąć kredyt w wysokości do 1,5 mln zł. na 

zadanie modernizacji dróg gminnych z nazwami ulic, natomiast na posiedzenie sesji 

przygotowano projekt uchwały bez  nazw  ulic, została sama nazwa modernizacja dróg 

gminnych, nie było kwoty 1,5 mln zł tylko 1mln 850 tyś. zł czyli Pan Wójt podjął decyzje                

o wprowadzenie tej uchwały, która została w dobrej wierze przegłosowana. Natomiast w dniu 

dzisiejszym do materiałów, które radni otrzymali została dołączona uchwała o zaciągnięcie 

kredytu w wysokości 700 tyś zł, natomiast na sesji została przedłożona nowa uchwała gdzie 

wysokość kredytu proponuje się w wysokości 850 tyś zł. Radny przekazał, iż w dniu 

dzisiejszym dowiadujemy się, iż budowa dróg nowego osiedla zagraża budżetowi gminy. 

Na obrady  sesji wszedł  Radny Alojzy Kuczkowski od tej chwili w obradach sesji 

uczestniczy 14 radnych. 

Radny Benedykt Synak – przekazał, iż jest za budową kanalizacji w Raduniu. 
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Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iż Pan Wójt przedstawiając uchwałę o zaciągnięcie 

kredytu w wysokości 1mln 850 tyś zł wiedział, że będzie dokonywana inwestycja  budowy 

kanalizacji w Raduniu. 

Wójt – przekazał, iż umowa na budowę kanalizacji w Raduniu została podpisana w sierpniu, 

natomiast w maju Raduń istniał tylko jako temat ale nie jako decyzja, ulica Potulicka również. 

Wójt prosi o nie zrzucanie całej odpowiedzialności za rozwój gminy. Inwestycje w naszej 

gminie da się dokonać w rozłożeniu na czas. Gmina zabezpiecza środki na kwotę 5 mln zł 

inwestycje budowy kanalizacji w Raduniu, 2 mln inwestycje drogowe oraz 600 tyś inwestycje 

budowy ulicy Potulickiej.  

Radny Piotr Męczykowski – przekazał, iż trzeba wykorzystać środki finansowe na realizacje 

inwestycji budowy kanalizacji Radunia. 

Radna Joanna Turzyńska – przekazała, iż radni z Dziemian są upoważnieni do tego aby 

upominać się o swoje, natomiast radny z Radunia jest jeden i nigdy nie wygra trzeba o tym 

pamiętać i dokonać przesunięcia inwestycji. 

Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie czy firma, która wygrała jest w stanie do                     

15 grudnia dokonać inwestycji pierwszego etapu. 

Wójt – przekazał, iż właściciel firmy przekazał, iż jest w stanie podpisać umowę, że do               

15 grudnia dokona inwestycji. Wójt przekazał, iż budowa przedszkola trwała długo ale 

została wykonana dobrze. Przy dokonywaniu inwestycji występują problemy, które trzeba 

rozwiązywać. Plan budowy dróg był rozpisany na całą kadencję. 

Z obrad sesji wyszedł  Radny Czesław Kierzk  od tej chwili w obradach sesji uczestniczy              

13 radnych. 

Radny Tomasz Radomski – przekazał, iż zmiana w planie dochodów jest pomniejszenie                

o kwotę  o 85 tyś zł. z tytułu  składki majątkowe. 

Skarbnik Gminy – przekazała, iż była planowana sprzedaż działki w Raduniu. 

Wójt Gminy – przekazał, iż jest to działka pod maszt antenowy. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę. 

Po Przerwie.  

Radny Andrzej Nakielski – złożył zapytanie, czego dotyczy zmiana  w oświacie.  

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż  inwestycji.  

Wójt – poinformował, iż dotyczy zobowiązań związanych z ocieplaniem Zespołu Kształcenia 

i Wychowania w Dziemianach.  

Radny Krzysztof Rekowski – złożył zapytanie na jakim etapie jest kanalizacja Kalisza. 

Wójt – przekazał, iż jest na etapie dokończenia projektu.  
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Na tym radni zakończyli dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

 

Uchwałę Nr XIII/61/11 

w  sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r.  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 10  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 3 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 10 głosami „Za”, 0 głosem „Przeciw”  

i 3 „wstrzymującym się”. 

 

c) zaciągnięcia kredytu na zadanie „Modernizacja dróg gminnych”, 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XIII/62/11 

w  sprawie zaciągnięcia kredytu na zadanie „Modernizacja dróg gminnych”, 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 9 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 4 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 9 głosami „Za”, 4 głosem 

„Wstrzymującym się”.  

 

d) przyj ęcie Programu Współpracy Gminy Dziemiany  z Organizacjami 

Pozarządowymi na rok 2012, 

 

Wójt – poinformował, iż rok rocznie samorządy podejmują programy gdzie jest wskazany cel, 

znajduje się przedmiotowość współpracy oraz założenia końcowe. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  
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Uchwałę Nr XIII/63/11 

w  sprawie przyjęcie Programu Współpracy Gminy Dziemiany  z Organizacjami 

Pozarządowymi na rok 2012, 

 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

e) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej                      

w Trzebuniu, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 

418/11 z przeznaczeniem pod drogę, 

 

Wójt  – przekazał, iż właściciel działki chce nieodpłatnie przekazać na rzecz gminy drogę. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

 

Uchwałę Nr XIII/ 64/11 

w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej                             

w Trzebuniu, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 418/11                         

z przeznaczeniem pod drogę, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie.  

 

f) odstąpienia od sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego dla terenów górniczych, 

 

Wójt – przekazał, iż od 1 stycznia wchodzi w życie nowe prawo geologiczne, które reguluje 

kwestie uzyskania pozwolenia na zdobywanie  kruszywa. Wójt poinformował, iż chodzi                       

o teren na tzw.  Krosewo w Kaliszu, aby uzyskać koncesje wynika konieczność podjęcia 

uchwały. 
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Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż z załączonej mapki wynika,  że  chodzi o znaczną 

powierzchnię. Radny złożył zapytanie kto jest wnioskodawcą, o  czas na jaki ma być 

udzielona koncesja, środki finansowe jakimi wnioskodawca dysponuje przy dokonaniu 

zamierzonej działalności, sposób ujemnych działań na środowisko, czy wnioskodawca 

uzyskał koncesje na poszukiwanie złoża. Radny wnioskuje od  odstąpienia przyjęcia projektu  

uchwały. 

Wójt – przekazał, iż należy zwrócić uwagę na treść projektu uchwały, której podjecie  

umożliwi  uzyskanie koncesji małej do powierzchni 2 ha. Aby uzyskać koncesje musi być 

wniosek do Rady Gminy o wydanie decyzji środowiskowej, natomiast w pierwszej 

konieczności trzeba sporządzić plan zagospodarowania przestrzennego bądź odstąpić od 

niego.  Podjecie uchwały nie mówi, że jest wydana zgoda na żwirownie.  

Radny Stanisław Kaszubowski – przekazał, iż żwir znajduje się tylko na gruntach, gdzie nie 

ma lasu, natomiast właściciel tej ziemi utrzymuje  się z wycinki lasów, a ziemia ta nie nadaje 

się pod uprawę. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iż kopalnia żwiru jest traktowana jako ziemia  górnicza. 

Wójt – przekazał, iż są wskazane trzy działki i podjęcie uchwały nie jest wydaniem zgody na 

wydobycie. 

Radny Piotr Męczykowski – zwrócił się z prośbą o dokonanie decyzji czy przystępujemy do 

przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego czy nie.  

Radny Krzysztof Rekowski – zwrócił się z prośbą o odstąpienia przyjęcia projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  złożony  wniosek przesunięcia 

podjęcia projektu w/w uchwały. 

„Za” głosowało 8 radnych. 

„Przeciw” głosowało 5 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

W wyniku  przeprowadzonego głosowania Radni nie podjęli w/w uchwały. 

 

g) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej                       

w Kaliszu, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 157/8             

o pow. 0,0826 ha  z przeznaczeniem pod drogę, 

 

Z obrad sesji wyszedł radny Piotr Męczykowski od tej pory w sesji uczestniczyło 12 radnych.  

Wójt – przekazał, iż  dotyczy ona przekazania nieodpłatnie drogi na rzecz gminy. 
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Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XIII/65/11 

w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej w Kaliszu, 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 157/8 o pow. 0,0826 ha                        

z przeznaczeniem pod drogę, 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad. 8  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej i obecnej sesji. 

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje z dzisiejszej sesji  Rady Gminy przez 

radnego Czesława Kierzk: 

• w sprawie zjeżdżalni na kąpielisku w Dziemianach,  zostanie ona zabezpieczona na 

okres zimy, a nie będzie  demontowana. 

• w sprawie Święta Niepodległości jak będzie obchodzone. Wójt przekazał, iż nie było 

w praktyce  przeprowadzanie akademii, natomiast w szkołach były apele. Miejsca 

pamięci były przyozdabiane kwiatami. W Kościerzynie odbywa się powiatowe 

spotkanie gmin. 

Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, iż szkoły planują przygotować uroczysty apel 

z okazji rocznicy odzyskania niepodległości.  

 

Radnego A. Nakielskiego: 

• dotycząca wdrożenia podwyżek dla pracowników obsługi.  Wójt przekazał, iż                      

w budżecie gminy były zaplanowane podwyżki płac liczone od  kwietnia, ale jest to     

w gestii dyrektora. 

Radny Andrzej Nakielski – zwrócił się z prośbą o  unormowanie spraw podwyżek dla 

pracowników obsługi i administracji, aby były wypłacane zgodnie z planem czyli  1 kwietnia. 

Wójt – przekazał, iż podwyżki dla pracowników obsługi przydziela dyrektor placówki 

oświatowej. Wójt poinformował, iż dla pracowników urzędu gminy też była zaplanowana 

podwyżka, która nie została wdrożona.  

Radna Joanna Turzyńska – zwróciła się do dyrektora placówki oświatowej w Kaliszu Pana 

Piotra Laski z zapytaniem  kiedy zostały wypłacone podwyżki dla pracowników obsługi                



 15

i administracji szkół, ponieważ są one w gestii dyrektora, natomiast  na posiedzeniu 

poprzedniej sesji przekonywano radnych,  iż należy to do gestii Wójta. Czyli od kwietnia 

pracownicy mogli uzyskać podwyżki, a nie otrzymali. 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iż chce uzyskać tylko odpowiedź czy podwyżki zostały 

wypłacone.  

Wójt – przekazał, iż nie udzieli innej odpowiedzi jak na poprzedniej sesji. Wójt udzielił 

odpowiedź na kolejną interpelacje radnego Andrzeja Nakielskiego dotyczącą remontu dróg 

śródpolnych i  śródleśnych. Trzy drogi są dokonywane w ramach funduszu gruntów rolnych, 

które do 15 listopada mają być wykonane, natomiast pozostałe drogi są aktualnie poprawiane.  

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje złożoną przez: 

Radnego Tomasza Radomskiego : 

• dotyczącą przejścia dla pieszych na drodze powiatowej w pobliżu cmentarza. Wójt 

przekazał, iż gmina wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych o wyznaczenie pasa 

przejścia dla pieszych. 

• W sprawie bezpańskich psów .Wójt przekazał,  iż psy  zostały wyłapane. 

Radny Tomasz Radomski – przekazał, iż te psy są nadal. 

Wójt – przekazał, iż jeżeli są to te same psy to zostanie po raz kolejny zlecone wyłapanie ich. 

Wójt przekazał, iż w sprawie studzienki na ulicy Leśnej, zostanie ona zabezpieczona. 

Wójt udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje złożoną przez: 

Radnego Mariusza Falkowskiego: 

• W sprawie tłucznia na tzw. Słone oraz na cmentarz w Kaliszu. Został naprawiony 

sprzęt i zostaną podjęte remonty dróg. 

• W sprawie piłkochwytów na boisku sportowym w Kaliszu. Firma wykonująca budowę 

jest na ostatnim etapie prac, które wchodziły w zakres robót, natomiast dokonano 

wyliczenia kosztu piłkochwytów i zostanie to zrobione na wiosnę. 

Radnego   Krzysztofa Rekowskiego: 

• w sprawie tablic informujących  o nazwach ulic w miejscowości Kalisz będą 

zainstalowane, 

• w sprawie odwodnienia tzw. Fitowa górnego Wójt przekazał, iż zostało to zgłoszone 

do wniosku Schetynówka. 

• Ulica Ks Trzebiatowskiego oraz Jana Pawła II są to ulice do remontu, zostaną one 

naprawione. 

Radnej Ewy Szulta: 
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• w sprawie lamp w Kaliszu. Wójt przekazał, iż odbyło się spotkanie                                       

z przedstawicielem firmy Energia z Sopotu, dokonano pierwsze wskazania na nowe 

oświetlenia jest kwota ok. 12 tyś zł. Wójt przekazał, iż będą dwie lampy na były 

dworzec oraz dwie lampy na ulicę Lipową.  

Radnego   Mirosława Zabrockiego: 

• w sprawie pojemników na odpady i segregacje odpadów. Wójt przekazał, iż pojemniki 

te zostały ustawione w miejscach gdzie występują największe skupiska mieszkańców. 

Umowa opróżniania jest taka, gdy są one pełne to Pan Żywicki przyjeżdża i opróżnia.  

Radnego Benedykta Synak: 

• w sprawie lamp w Raduniu. Wójt przekazał, iż Energia obiecała, że do końca lipca 

będą zainstalowane czujniki, natomiast teraz firma ta zapewnia nas, że do 15 listopada 

będą zainstalowane ograniczniki.  Gmina dokonuje opłaty 14 złoty za konserwacje 

lamp oraz koszt energii. 

Radnego Krzysztofa Rekowskiego: 

• w sprawie pozwoleń na świniarnie w Kaliszu. Wójt przekazał, iż gospodarstwo to nie 

posiada pozwolenia, ponieważ nie jest to wymagane od rolnika.  

Ad. 9. Wolne wnioski  

Marzena Polańska -  w imieniu Portalu Dziemiany.net, który jest tytułem prasowym                         

w rozumieniu ustawy — Prawo prasowe, zarejestrowanym w Wydziale Cywilnym Sądu 

Okręgowego w Gdańsku, działając w oparciu o artykuł 4 ust. 1 i 2 ustawy — Prawo prasowe 

złożyła następujące wnioski i zapytania: 

1. Gdzie jest kafejka internetowa oraz sala socjoterapeutyczna o której mowa                                

w: ogłoszeniu o przetargu (Rozbudowa i modernizacja budynku Ośrodka Kultury                           

w Dziemianach o salę socjoterapeutyczną i bibliotekę z kawiarenką internetową, nr przetargu: 

22715, 01/02/2010), doniesieniach medialnych m.in.: 9 października  2010 – Kurier 

Kościerski: Podsumowanie kadencji: Dziemiany, kościerski info: Podsumowanie kadencji 

Dziemiany,  

2. Złożyła zapytanie do Rady Gminy w sprawie dokonania zmian w  statucie  gminy 

Dziemiany § 25 ustęp 7 mówiący publicznym zawiadomieniu o planowanej sesji rady                          

z zapisu „w sposób zwyczajowo przyjęty” na „na oficjalnej stronie Urzędu Gminy w dziale 
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Ogłoszenia, na BIP Urzędu Gminy oraz gminnych tablicach informacyjnych nie później 

jednak niż 7 dni kalendarzowych przed planowaną datą sesji”. 

3. Czy w Dziemianach powstanie oddział rehabilitacji – jeśli tak to kiedy planowane jest jego 

uruchomienie? 

4. Składa prośbę  o podanie liczby nadgodzin nauczycieli zatrudnionych w: Zespole 

Kształcenia i Wychowania w Dziemianach, Gimnazjum Im. Kard. Stefana Wyszyńskiego                     

w Dziemianach, Publicznej Szkole Podstawowej Im. Gen. St. Sosabowskiego w Kaliszu,              

z podziałem na miesiące od 1 września 2010 do końca roku szkolnego w 2011 oraz liczba 

godzin dyrektorskich w ww. 3 placówkach w ww. okresie, oraz prosi o wskazanie  informacji 

na jakie zajęcia godziny dyrektorskie zostały przeznaczone. 

5. Czy jest planowana budowa placu tanecznego oraz zamontowane elementy małej 

architektury przy remizie w Raduniu, a jeśli tak to kiedy zamierza się ukończyć realizację tej 

inwestycji? 

6. Dlaczego przetarg i numerze sprawy:8/2011: Nazwa zadania: Przebudowa nawierzchni 

dróg gminnych w miejscowości Dziemiany ma w zakresie robót wykonanie tylko podbudowy 

z tłucznia? Miała być droga asfaltowa, na to przecież jest uchwała Rady Gminy                               

o zaciągnięciu kredytu w wysokości 1.850.000 zł. A przetarg został rozstrzygnięty na kwotę 

530.000 zł. 

7. Jaką podstawę prawną miał dowóz dzieci do dziemiańskich szkół od 1 września do 17 

października PKS Bytów, która to data jest datą zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej 

oferty przetargowej. Co spowodowało półtoramiesięczne opóźnienie w ogłoszeniu wyboru tej 

oferty? 

8. Jak i gdzie zawiadomiono mieszkańców Dziemian o ostatnim zebraniu sołeckim i czy                   

w ogłoszeniu podano jego temat. 

9. Na podstawie uchwały Rady Gminy wyodrębniono z budżetu gminy fundusz sołecki. Ile 

wyniosły w 2011 roku fundusze przyznane, przydzielone przez Pana Wójta z podziałem na 

poszczególne sołectwa. 
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10. Składa prośbę o informację, czy prawdą jest, że z funduszy sołectwa Dziemiany zamierza 

się zakupić piec chlebowy i czy prawdą jest, że ma on kosztować ok. 30 000 zł? Czy Pan 

Wójt zaakceptował ten wydatek we wniosku sołtysowskim, o którym mowa w ustawie                    

o funduszu sołeckim art. 4 ust. 1-7. Jeśli tak, to czy zrobiono szkic biznesplanu na to 

przedsięwzięcie, jak i gdzie zamierza się sprzedawać chleb, kiedy i gdzie będzie używany 

piec. Pragnę dodać, że najdroższy piec chlebowy na serwisie allegro kosztuje 6000 zł,                      

a pierwsza firma z Kościerzyny do jakiej zadzwoniłam – Firma Madar – wykonuje piec 

chlebowy z wędzarnią, z grillem za kwotę ok. 13 000 zł. Z wstępnie zrobionej mocno 

optymistycznej kalkulacji, zakładającej 15 imprez, cenę chleba 5 zł, 40% zysku i sprzedaży 

50 bochenków na jednej imprezie koszt pieca zwróci się po 20 latach. Czy Panie z Koła 

Gospodyń Wiejskich oraz mieszkańcy Dziemian uczestniczący w zebraniu o którym mowa                         

w art. 4 ust. 2 wiedzieli, za ile planuje się kupić piec o którym mowa? 

11. Zgodnie Art. 4. ust. 4 ustawy o funduszu sołeckim w terminie do dnia 30 września roku 

poprzedzającego rok budżetowy, którego dotyczy wniosek, sołtys przekazuje wójtowi 

wniosek celem uwzględnienia go w projekcie budżetu gminy. Czy można prosić                               

o udostępnienie wniosków z naszej gminy – jeśli zostały przez sołtysów złożone. Jeśli nie to 

jakie są przyczyny niezłożenia. Zgodnie zaś z art. 2 ust. 2 ww. ustawy Wójt (burmistrz, 

prezydent miasta) w terminie do dnia 31 lipca roku przekazuje sołtysom informację dotyczącą 

wysokości funduszy na następny rok budżetowy. Jakie są to środki na 2012 rok na 

poszczególne sołectwa. 

12. Jakie plany ma gmina w związku z gimbusem. Co się teraz z nim dzieje? Czy będzie 

dzierżawiony? Sprzedany? Zezłomowany? 

13. Przekazano, iż mimo próśb mieszkańców, naszego artykułu i całej dyskusji jaka 

przewinęła się przez portal autobusy PKS Bytów nadal parkują pod szkołą. Choć na znaku 

widnieją 2 godziny, gdy mogą tam przebywać , stoją tam praktycznie od rana do popołudnia. 

Czy posterunek Policji, także w osobach Szanownych Radnych, zamierza podjąć jakieś 

działania w tym zakresie? 

14. Czy istnieje regulamin Ośrodka Kultury w Dziemianach oraz cennik wynajmu Sali,                    

o którym była mowa na poprzednich sesjach Rady Gminy – jeśli tak bardzo prosimy                        

o przekazanie drogą mailową na adres redakcji tych dokumentów. 
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15. W Dziemianach miała powstać podstacja pogotowia ratunkowego, ale jej nie ma. Czy 

będzie, jeśli tak, to kiedy planowane jest otwarcie tej podstacji? 

16. Czy Urząd Gminy byłby zainteresowany współorganizacją koncertu, aukcji charytatywnej 

oraz wystawy dnia 8 stycznia 2012 w ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy                                  

w postaci udostępnienia Sali, obsługi oraz wydruków plakatów informacyjnych? Pozostała 

część organizacji oraz kosztów poniesie portal Dziemiany.net wraz z partnerami i sponsorami. 

17. Czy Urząd Gminy wyda zgodę na organizację imprezy „Kaszubski Lamus” w Ośrodku 

Kultury? Imprezę szczegółowo opisujemy na naszych łamach, a osobom nieznającym tematu 

wyjaśniam, iż chodzi o coś na kształt targu staroci, giełdy niepotrzebnych rzeczy oraz 

wyrobów rękodzieła naszych twórców ludowych. Imprezy tego typu cieszą się dużą 

popularnością, mamy nadzieję, że byłaby to duża atrakcja także turystyczna. Imprezy 

odbywałaby się w cyklach miesięcznych, w soboty. 

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował Radnych, iż najbliższa sesja Rady Gminy 

odbędzie się 9 listopada.  

 

Ad.10  Zakończenie obrad. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 17:42 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 

Elżbieta Jenta                                    Krzysztof  Rolbiecki 

 


